APPEL CITOYEN


Les Autorités de l’Intérieur et de la Justice ont décidé d’un plan d’action sécurité 
suite au drame de Liège où des armes détenues illégalement ont été utilisées.

Une des premières mesures serait d’interdire les armes actuellement en vente libre ; une bien mauvaise initiative par rapport aux vrais problèmes que sont les armes illégales dans les mains des délinquants.
 
QUAND LES ARMES SONT PROHIBEES SEULS LES HORS- LA -LOI SONT ARMES 


Nous les paisibles et honnêtes citoyens détenteurs légaux d’armes soumises à autorisation ou propriétaires d’armes en vente libre ne voulons pas être pénalisés par des mesures inadaptées à la sécurité publique et à la liberté fondamentale des citoyens.

Les 500000 collectionneurs, chasseurs, marcheurs folkloriques, tireurs sportifs, amateurs de reconstitution historique, tireurs récréatifs, tireurs aux clays, détenteurs à titre patrimonial, ainsi que les représentants des intérêts économiques concernés réaffirment leur solidarité.

Nous n’acceptons pas cette décision prise sans une large concertation avec les associations représentatives du secteur et souhaitons qu’un débat politique et démocratique ait lieu sur le sujet, celui-ci permettra de savoir qui soutient les détenteurs d’armes gardiens d’un patrimoine armurier historique.

