BURGEROPROEP


De Autoriteiten van Binnenlandse Zaken en Justitie hebben beslist om een veiligheidsactieplan op te starten  naar aanleiding van het drama in Luik, waarbij sprake was van illegaal wapenbezit.  

Een van de eerste maatregelen zou erin bestaan de wapens die thans vrij verkocht worden, te verbieden; dit zou een zeer slecht initiatief zijn, aangezien de echte problemen voortkomen uit het feit dat er illegale wapens in handen van misdadigers zijn.  
 
ALS WAPENS VERBODEN WORDEN, ZIJN ENKEL DE BANDIETEN NOG GEWAPEND 


Wij, als vredelievende en eerlijke legale bezitters van wapens die onderworpen zijn aan een machtiging, of eigenaars van wapens die vrij verkocht worden, willen niet gestraft worden door maatregelen die niet aangepast zijn aan de publieke veiligheid en aan de fundamentele vrijheid van de burgers.

De 500000 verzamelaars, jagers, deelnemers aan folkloristische marsen, sportschutters, amateurs van historische reconstructies, vrijetijdsschutters, kleiduifschutters, houders om patrimoniale redenen en de betrokken vertegenwoordigers van de economische belangen
 bevestigen hun solidariteit.

Deze beslissing werd genomen zonder een uitgebreid overleg met de representatieve verenigingen van de sector en wij kunnen deze niet aanvaarden. Wij wensen dat er een politiek en democratisch debat plaatsvindt over het onderwerp. Hierdoor zal men kunnen zien wie de wapenbezitters die ons historisch wapenpatrimonium beschermen, steunt.  

